

将改革进行到底

——习近平主席2018年新年贺词启示录④

□ 人民日报评论员

时序轮替中，始终不变的是奋进者的身姿；历史坐标上，始终清晰的是改革者的步伐。

2018年，我们迎来了改革开放40周年，这是一个重要的时间节点。习近平主席在新年贺词中强调，“我们要以庆祝改革开放40周年为契机，逢山开路，遇水架桥，将改革进行到底。”铿锵的话语、庄严的宣示，彰显强大的改革信念，昭示坚定的改革决心。改革开放走过40年，中国特色社会主义进入新时代，“将改革进行到底”凝聚起社会共识、激励着奋斗精神，成为新时代的主旋律、最强音。

40年风雷激荡，40年岁月峥嵘，是改革开放让中国的发展成为“我们这个时代最激动人心的事件”。小岗村的一纸“包干契约”，写下波澜壮阔的时代叙事；深圳蛇口的主题博物馆，讲述先行者的勇敢探索；奔流不息的黄浦江，见证着“因改革而兴”的“浦东奇迹”……从1978年出发，中国不仅以200多倍的经济增长带来“史诗般的进步”，更以“赶上时代”到“引领时代”的跨越，成为“让世界仰望的北极星”。这是改天换地的事业，这是前无古人的道路，共和国辉煌的40年必将载入史册。

历史的接力棒传到了我们这一代人手上，过去5年，新一轮改革大潮澎湃。蹄疾步稳推出1500多项改革措施，拓展改革广度；医疗、养

老等社会保障惠及更人群，凸显改革温度；供给侧结构性改革推动要素配置优化，折射改革精度；人民军队实现革命性重塑，强化改革深度；国务院部门累计取消行政审批事项618项，彰显改革力度……视之为“伟大觉醒”，以之为“活力之源”，喻之为“重要法宝”，比之为“必由之路”，五年改革推动历史性变革，让人民共和国更加繁荣昌盛。

改革进入深水区，每往进一步都不容易，发展不平衡不充分的一些突出问题尚未解决，民生领域还有不少短板，社会文明水平尚需提高，社会矛盾和问题交织叠加，意识形态领域斗争依然复杂……十九大报告提出的困难与挑战，正是改革下一步需要发力之处。以“乱云飞渡仍从容”的

战略定力闯关夺隘，用“以人民为中心”的发展理念激发群众创造活力，我们就能在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下，凝聚起实现中国梦的磅礴伟力，让前无古人的这条道路在我们脚下继续向前延伸。

“改革开放是当代中国发展进步的必由之路，是实现中国梦的必由之路”。迈上新征程，以逢山开路、遇水架桥的闯劲，以滴水穿石、绳锯木断的韧劲，征服前行路上的“娄山关”“腊子口”，激荡百年的民族复兴梦想，必将在改革开放的进程中一步步实现，中华民族必将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

（新华社北京1月3日电 人民日报1月4日评论员文章）



抬脚踏上水泥路 出门坐上公交车 我国竭力破除农村交通“最后一公里”瓶颈

□新华社记者 蔺以光 报道 公路从云南省昭通市鲁甸县龙头山镇骡马口社区旁通过（2017年11月28日摄）。

当高速铁路、高速公路不断见证中国经济发展速度时，串联城乡的农村公路也考验着中国社会发展的深度。过去5年，全国新改建农村公路127.5万公里，约98.3%的建制村通上了水泥路，通车率高达96.5%以上，这意味着群众“抬脚踏上水泥路、出门坐上公交车”的梦想正逐步成为现实。

保监会：买“开门红”保险产品谨防被忽悠

据新华社北京1月3日电 每逢岁末年初，保险公司都会开展“开门红”销售活动。保监会保险消费者权益保护局3日发布提醒称，消费者在购买“开门红”保险产品时要擦亮眼睛，谨防“炒停”营销、夸大宣传等陷阱。保监会保险消费者权益保护局有关负责人说，分红保险未来红利分配水平是不确定的；投资连结保险未来投资回报具有不确定性，甚至可能亏损；万能保险最低保证利率之上的投资收益不确定；投资连结保险和万能保险可能要收取初始费用、死亡风险保险费、保单管理费、手续费、退保费等费用。

无创DNA产前筛查火爆 专家提醒不能代替传统产检

据新华社长沙1月3日电 二孩政策放开后，随着高龄孕妇越来越多，无创DNA产前筛查日益火爆。专家指出，无创DNA产前筛查属于检查，而羊水穿刺是诊断，两者有本质的区别，前者无法代替后者。记者了解到，无创DNA产前筛查，即在孕妇特定孕周期间抽取其3至5毫升的外周静脉血，利用新一代DNA测序技术对血浆中的游离DNA片段进行测序，判断出胎儿发生相关染色体疾病的风险。

吴淞口沉船失踪人员仍未找到

据新华社上海1月3日电 记者从上海海上搜救中心了解到，截至3日下午4时，在吴淞口锚地沉没的“长平”轮上10名失踪人员仍未找到，沉船的打捞准备工作正在进行。3日，记者跟随吴淞海事局船组前往搜救现场，打捞船现场定位沉船，在事故发生地，事故船只露出水面的桅杆清晰可见。“东南起12”轮潜水员罗惠力中午下水探摸，在“长平”轮二轮的尾部、右舷处发现一个约2米乘2米的大洞，“这就是导致沉船的直接原因，因为水流太急，我们撬开了舱门，但进不去舱内。”罗惠力说。

“浙江网上中介超市”上线 规范审批中介服务

据新华社杭州1月3日电 为了进一步规范行政审批中介服务行为，助推“最多跑一次”改革，“浙江网上中介超市”近日在浙江政务服务网正式上线，已有680多家中介机构进驻。

浙江省发改委发布的最新消息称，根据省审改办、省发改委印发的《“浙江网上中介超市”建设方案》，目前已实现行政审批中介服务事项、中介机构基本信息等主要信息发布功能，完成行政审批中介服务事项库、中介机构库、信用评价库和专家库四个数据库的开发和部署，实现部分市县中介机构信息和信用评价信息入库，实现与省公共信用平台信息交换，与省环保厅环境影响评价评审专家库贯通。

云南探索建立“地沟油”综合治理长效机制

据新华社昆明1月3日电 云南省政府办公厅日前印发《关于进一步加强“地沟油”治理工作的实施意见》，提出加强源头治理，推进无害化处理和资源化利用，积极探索试点，建立“地沟油”综合治理长效机制。

意见提出，云南各地要制定和完善餐厨废弃物及废弃油脂管理办法，明确主管部门，加强对餐厨废弃物及废弃油脂产生、回收、清运、处理等环节的管理。有条件的地区要逐步建立信息系统，全面监管餐厨废弃物及废弃油脂的产生、加工、销售等环节。

云南鼓励企业在屠宰间、肉类加工车间和无害化处理车间等关键环节安装摄像装备，追溯废弃物流向。肉类加工废弃物和检验检疫不合格畜禽产品的处理，要委托防疫条件合格的无害化处理企业处理，并签订委托处理协议。

根据意见，餐厨废弃物、废弃油脂和检验检疫不合格畜禽产品应实行集中无害化处理和资源化利用。无害化处理单位应采取有效措施防止在处理过程中产生的污水、废气、废渣、粉尘等造成二次污染，完善环保设施设备及循环体系。

河北省委对张家口市及有关县扶贫领域突出问题严肃问责 多名县委书记县长纪委书记被免职

据新华社北京1月3日电 日前，中央纪委和河北省纪委通过走访调研、专项检查和巡视巡察，发现张家口市及蔚县、康保县扶贫领域违纪问题突出，主体责任缺失，工作作风不实，脱贫攻坚任务落实不到位。河北省委、省政府对此高度重视，对相关责任单位和责任人作出严肃责任追究。

经过调查核实，张家口市委、市政府对脱贫攻坚工作重视不够，督促、检查和监督不到位，对基层存在的虚报冒领、截留克扣、强制收费、违规分配、优亲厚友等问题，调查研究不深入，解决问题不得力，对专项检查、巡视反馈的问题没有全面整改、举一反三。2017年9月、10月，调查

发现张家口市扶贫领域问题线索441件，违规违纪问题突出。蔚县县委书记刘书锋，县委副书记、县长王树国作为县扶贫开发领导小组“双组长”，长达一年没有召开过领导小组会议。2014年至2016年，对上级纪委交办的378件问题线索，蔚县只查核66件。康保县全县15个乡镇均截留挪用扶贫资金和涉农资金私设“小金库”，县委书记在长期压案不办、接受被审查人财物和宴请等问题。

根据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，河北省委对相关责任单位和责任人进行严肃问责。责令张家口市委、市政府和市委书记回建，市委副书记、市长武卫

强制消费深受旅游消费者诟病 新版《导游管理办法》可否医治？

为破解导游执业难题，保障导游合法权益，维护旅游市场秩序，顺应大众旅游时代的市场需求，这也是满足人民美好生活需要的重要一环。

“强制消费”为何屡禁不止？

业内人士指出，目前出现类似“强制消费”行为的多为小型旅行社，他们通过提供超低价或“零负团”服务吸引游客，在旅游带团过程中安排进店购物，或者增加另行付费项目等，以实现获利经营。

北京市一旅行社工作人员建议，消费者应尽量避免“贪便宜”心理，不要仅看中“低价”“优惠”等字眼，更应注重旅游团所包含的内容，从而对旅游安排进行科学规划和理性判断，审慎选择旅游产品。

此外，遭遇“强制消费”后，由于诉讼程序过于繁杂，花费高于侵权成本，很难得到即时补偿等原因，很多消费者放弃了维权。“这也一定程度上助长了一些旅游经营者的恶习，导致强制消费屡禁不止。”中国未来研究会旅游分会副会长刘恩敏说。

办法如何有效“落地”？

针对导游“强制消费”行为，按照办法的相关



强制消费是旅游行业的旧疾，一直深受旅游消费者诟病。新版《导游管理办法》(以下简称“办法”)自1月1日起施行，其中提出导游不得“强制消费”，否则最严重的要吊销导游证，引发广泛关注。导游管理新办法如何落地生根，才会对治疗旅游业“强制消费”的旧疾生效？

办法有哪些“新招”？

此次新办法规定，导游不得“擅自安排购物活动或者另行付费旅游项目”，不得“以隐瞒事实、提供虚假信息等方式，诱骗旅游者违背自己的真实意愿，参加购物活动或者另行付费旅游项目”，不得“以殴打、弃置、限制活动自由、恐吓、侮辱、咒骂等方式，强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费等消费项目”等。国家旅游局监督管理司公开的相关解读中提出，新办法出台是

山东移动物联网连接数已超1500万 2018年将超3000万

□陈莉

山东移动大力推进物联网发展，推进万物智连，物联网连接数已超过1500万户。2018年山东移动物联网连接数将突破3000万，2020年将超过手机用户数，突破7000万。

党的十九大报告指出，要推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，加强信息、物流等基础设施网络建设；建设网络强国，数字中国、智慧社会。结合山东制造业大省、农业大省产业特点，山东移动将物联网技术应用于城市管理、工业制造、农业、交通、物流等行业，推进远程抄表、安全监控、定位调度、自动化控制等技术应用，以信息技术提升行业效率。

物联网让城市更智慧。山东移动积极加强与产业链合作，打造智慧城市管理平台及应用，使城市运行更加安全、高效。智能路灯、智能井盖等物联网应用，可以实现路灯、井盖等市政设施的智能管理和统一调度，让城市管理更加便捷高效，人民生活更便利。推广移动办公、警务通、智慧食安、手机办税等一系列信息化应用，服务全省1万余家党政军客户。



△山东移动与济南重汽等工业企业合作，将信息化融入生产制造流程，实现了信息化模块前置

物联网让出行更便捷。在交通领域，山东移动物联网技术，实现车辆的动态定位监控和远程调度，助力智慧交通建设。山东是交通运输业大省，拥有各类营运车辆105万辆。山东移动与政府相关部门及企业合作，开发“两客一危”车辆定

位动态监控平台，根据相关部门要求，实现了重点营运车辆的动态定位监控，平台接入车辆2万余辆；与济南市公共交通总公司合作，实现全市4000余辆公交车的实时定位和监控，实现了公交车的实时管理和调度。山东电动自行车保有量近2000万辆，近年来，电动车的盗抢案件呈逐年上升趋势。山东移动与公安部门合作，在电动车辆安装车卫士设备，实现电动车定位和盗抢报警，保障了车辆安全。

物联网让农业更高效。搭建山东移动美丽乡村综合信息化服务平台，面向各级党政部门和农民，提供智慧农业、基层党建、精准扶贫等10余项功能模块和上百项功能，助力山东省美丽乡村建设。建设农产品质量安全监管平台，打造智慧大棚、林业监管、畜牧管理等多种应用，提高农业信息化水平，促进现代农业发展。在潍坊，山东移动为菜农制订分类的信息种植解决方案，提供供需指导，通过提供APP平台应用，拓展智慧大棚、智慧冷库等农业应用近1万项，服务农民超过5万户。

物联网让制造更精准。山东移动用信息技术改造传统产业，推进物联网、云计算、大数

据等技术在工业制造等领域的应用，建设企业信息化应用云平台，与海尔集团、山东电力等单位合作，开发智能家电、电力抄表、车载前装、EBS等应用，服务全省20多万集团客户。在济南，山东移动与中国重汽集团合作，针对其对车辆库存销售情况、车辆保养历史以及车辆监管方面的信息化需求，通过车载前装设备，实现对车辆的监控和管理，有效解决了客户面临的问题。在青岛，山东移动与海尔集团合作，合力拓展物联网家居应用，合作推出物联网空调、物联网洗衣机，实现家居电器的远程控制及故障查询，助力海尔抢占高校市场、布局智能家居市场，预计两年内将生产销售超过60万台。

物联网让服务更贴近。在现代服务业领域，山东移动开发远程医疗平台、游客流量监测，快速实名制平台等，提升服务业运行效率。在日照，与日照市旅游局合作，为景区管理部门提供智慧旅游解决方案，采用二维码、视频、GPS和传感等技术，为游客、景区企业和管理部门提供便捷高效的服务方式和手段，全面提升游客满意度，提高企业营销宣传和景

区管理的效率和水平。

日前，山东移动召开窄带物联网(NB-IoT)商用发布会，宣布新一代物联网在山东全面商用。山东移动全省部署窄带物联网基站超过1万个，建成中国移动最大的省级窄带物联网网络，已在济南、青岛、潍坊等地开展了窄带物联网应用布局推广，窄带物联网已广泛应用于智能抄表、路灯、井盖、停车、家居、交通、农业等领域，为全省的市政管理、工业制造、交通物流、农业生产等提供了极大的便利。

中国移动山东公司党委书记、总经理张轩表示，山东移动将积极落实“大连接”战略，聚焦本地特色产业，借助4G+、有线宽带和窄带物联网领先优势，构建“1+1+N”物联网生态体系，即“打造1个全新网络——着力推动NB-IoT新网络应用，推动信息基础设施提档升级”“搭建1个联盟——构建物联网产业生态圈，深度打造物联网产业联盟”“推广N项应用——OneNET平台能力开放，‘视频+’等多项应用”，进一步做大物联网规模，力争2018年实现物联网连接数超过3000万，2020年物联网连接数超过手机用户，达到7000万。

潍坊滨海经济技术开发区 面向全国公开选聘专业化管理服务人才公告

国家级潍坊滨海经济技术开发区，位于山东半岛北部，渤海莱州湾南岸，是国家“蓝黄”战略核心支撑区、环渤海高端装备制造产业基地、国家产城融合示范区、国家职业教育创新发展试验区、国家循环经济示

范区，是潍坊市加速蓝色跨越全力打造的全市思想解放区、改革先行区、发展标杆区。

根据滨海区正在推进的机构“大部制”、人员“双轨制”、KPI绩效考核、分配制度改革等体制机制改革发展需要，现面

向全国公开选聘30名专业化管理服务人才，其中区直部门单位副职岗位5个(人力资源部副部长，宣传文化群团部副部长，经济运行和科技商务局副局长，财政管理局副局长，行政审批局副局长)，区直部门单位内设机构

正职岗位7个(区经济运行和科技商务局安全生产和环保处处长，区社会事业局民政处处长等)，副职岗位18个(区人力资源部人才服务局副局长，区综合行政执法局执法大队副大队长等)。详情请登录潍坊滨海经济技术开

发区网站(中文域名:潍坊·滨海)查询。 报名咨询电话:0536-7570175

潍坊滨海经济技术开发区选聘工作办公室 2018年1月3日